

Президент Тоомас Хендрик Ильвес принял 29 апреля в Кадриорге прибывшего в Эстонию с государственным визитом президента Литвы Валдаса Адамкуса. В ходе встречи стороны сосредоточились в основном на теме сотрудничества государств Балтии по вопросам энергетической безопасности, политики соседства Европейского Союза и стратегии Балтийского моря. Главы государств обсуждали также процессы развития в Грузии и Украине.

Говоря об энергетической безопасности, глава Эстонского государства подчеркнул, что импорт электроэнергии из третьих стран является одной из основных опасностей для внутреннего рынка и энергетической безопасности Европейского Союза. «Решение проблемы надежности энергопоставок может заключаться только в доверительном сотрудничестве между странами-членами при создании новых энергетических соединений и обеспечении независимости от нестабильных поставщиков энергии», – отметил глава государства.

«Энергия является существенным узловым пунктом и в стратегии Балтийского моря», – заметил президент Ильвес на встрече. Регион Балтийского моря является, по словам президента, одним из крупнейших с экономическим потенциалом территорий в Европейском Союзе. Наряду с имеющимися формами сотрудничества и деятельности главы государств усматривают перспективу и в свободном передвижении услуг и рабочей силы.

На встрече говорилось также о политике соседства Европейского Союза, где президенты Ильвес и Адамкус констатировали, что существующая европейская политика соседства оправдала себя, и ее нужно развивать дальше.

«Считаю существенным, чтобы к каждому государству-партнеру подходили индивидуально», – отметил глава государства Эстонии. «Успешным государствам, которые в состоянии быстрее реформировать себя, следует дать возможность и быстрее продвигаться. Это важно с точки зрения сохранения целостности политики соседства». Президент Эстонии подчеркнул, что в отношениях Европейского Союза и России необходимо считаться с интересами всех 27 государств-членов.

Президенты Ильвес и Адамкус говорили также о развитии Грузии и Украины.

«Грузию и Украину, а также другие государства, выбравшие для себя путь демократии, нельзя оставлять одних, нужно поддерживать их стремления при развитии свободы и рыночной экономики», – подчеркнул глава Эстонского государства, добавив, что у третьих государств не должно быть даже косвенного права вето на решения НАТО по расширению.

По словам президента Ильвеса, дверь Европейского Союза также должна оставаться открытой для Украины, и новый планируемый договор Европейского Союза с Украиной не должен стать суррогатом для возможного будущего членства Украины, а быть шагом в сторону становления членом ЕС.

Глава Литвы выразил поддержку принятой в марте нынешнего года президентом Ильвесом и президентом Польши Лехом Качиньским совместной декларации, в которой призывают правительства европейских государств обсудить возможности создания международной комиссии по изучению преступлений коммунизма против человечности и нарушений прав человека.

«Существенной предпосылкой внутренней солидарности Европейского Союза является знание и понимание истории», – сказал президент Ильвес. По его оценке, до сих пор история одной части Европы оставалась малоизвестной для другой части. «Очень важно, чтобы мы проводили эту ознакомительную работу единодушно и мудро и не отпугнули тех, которых мы хотим знакомить со своей историей».

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229